SEGUNDA INTERVENCIÓN

ANUNCIO DE NUEVOS PROYECTOS 2025-26
Nuestros objetivos ahora que hemos pasado el ecuador de la legislatura están bien claros, y pasan por seguir impulsando una política de vivienda expansiva con la construcción de más de 6.000 viviendas que hacen falta para atender a las necesidades de la ciudad, y de las que ya les he hablado en mi intervención anterior.

Forman parte de nuestros objetivos, como es lógico, el seguir generando empleo y oportunidades para los alicantinos (algo de lo que con datos encima de la mesa ya les he hablado también en mi intervención anterior), continuar atrayendo inversiones a nuestra ciudad, impulsar proyectos que mejoren los servicios públicos, incrementar las dotaciones y seguir transformando nuestra ciudad.

Y todo esto lo vamos a hacer fomentando todo tipo de políticas, desde la colaboración público y privada, pasando por la captación de inversiones de otras administraciones públicas y con inversiones con fondos propios. Todo ello a pesar de los palos en las ruedas que nos pone el Gobierno de España, como ha sucedido con los fondos EDIL, de los que no nos han dado un solo euro.

Quiero comenzar anunciando que vamos a poner en marcha un Plan de Choque de Limpieza, tal y como debatimos en el último pleno a propuesta de Vox y que nos comprometimos con ellos a ejecutar. No me duelen prendas en reconocer que la limpieza de la ciudad hay que mejorarla. No tenemos ningún problema, porque asumiendo las cosas es como luego se obtienen los mayores avances. Se han obtenido mejoras importantes hasta ahora, pero queremos hacer más. Por ello, el próximo presupuesto municipal incluye ese plan de choque que nos pedía Vox y también algunas asociaciones de vecinos. Este plan de choque consistirá de inicio en la contratación de cerca de un centenar de nuevos barrenderos para reforzar la limpieza de todos los barrios de la ciudad, con ello podremos dar un mejor servicio de limpieza también los fines de semana, la intensificación de baldeos en zonas que lo requieran y la puesta en marcha de una aplicación móvil donde recoger las incidencias. Estas actuaciones concretas se suman a otras actuaciones que no son tan llamativas pero que sí son importantes como es la puesta en marcha del nuevo ecoparque, así como la reforma integral del actual. Está en proceso, asimismo, la incorporación de cinco nuevos inspectores para garantizar la prestación óptima del servicio y el cumplimiento de la ordenanza por parte de los usuarios.
Los alicantinos mantenemos el reto, la ilusión y el compromiso de seguir avanzando en la misma línea de actuaciones que nos han situado como una de las ciudades más atractivas de España y de Europa para vivir, para visitar y para invertir y prosperar.

Y perseveramos en ese aliento porque estamos trabajando en una ambiciosa propuesta de proyectos en todas las áreas para seguir transformando y modernizando la décima ciudad más poblada de España: desde la apuesta por la peatonalización a nuevas instalaciones deportivas de gran calado en diferentes barrios, pasando por la cultura, la nueva movilidad urbana y los servicios públicos...

Les anuncio, que ya no hay marcha atrás para la PEATONALIZACIÓN DE LA PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, tal y como anunciamos a comienzos de este año. No voy a darles fechas, pero ya les adelanto que el próximo año la plaza estará cerrada al tráfico y será para disfrute de todos los ciudadanos. La redacción del proyecto está muy avanzada. Creemos en una ciudad amable y abierta, donde el peatón sea el principal protagonista de Alicante. Queremos que un lugar tan emblemático para todos los alicantinos esté libre de coches para dar continuidad también al corredor peatonal de más de 25.000 metros cuadrados que ya conforman el eje Explanada-Mercado Central por Bailén y avenida de la Constitución, la nueva plaza Rambla-Explanada y las calles adyacentes entre Castaños, Plaza Nueva y Plaza de la Montañeta. Este proceso de peatonalización se realizará por fases: en primer lugar, se cerrará el paso de vehículos privados; y posteriormente, ya con el cierre definitivo, se cerrará el paso también al transporte público, de tal modo que la plaza quedará completamente cerrada al paso de vehículos.

Estamos transformando el presente de la ciudad, pero también miramos hacia el futuro, de acuerdo con la estrategia municipal “Alicante 4D, un modelo de ciudad mediterránea”, que sienta las bases de planificación urbana hasta 2050. Pero nuestra decidida apuesta por la accesibilidad, la sostenibilidad, la peatonalización y el desarrollo urbano, social y comercial va mucho más allá.

Y este debate es el mejor momento para anunciarles nuestro proyecto de transformación y recuperación del eje Plaza de Toros, Auditorio de Campoamor y Complejo de Cigarreras, que forman parte de forma preferente en nuestra estrategia de ciudad para impulsar lo que hemos llamado ALICANTE NUEVO CENTRO. Un proyecto que va más allá de la revitalización e impulso de la oferta cultural de nuestra ciudad porque servirá de motor de un espacio que volverá a brillar con fuerza y que comprende la calle San Vicente, que pasará a ser peatonal, y de la reurbanización del entorno de la plaza de toros con una transformación de la plaza de España en un gran espacio peatonal anexo.  
Este ambicioso programa de transformación tiene como objetivo expandir el tamaño del centro urbano, generar valor añadido para los ciudadanos, aumentar el dinamismo económico y crear un nuevo corredor turístico que descongestione el centro histórico actual.

La creación de este corredor conectará orgánicamente el centro actual con el eje de Alfonso El Sabio-Plaza de Toros-Cigarreras, estableciendo un nuevo polo de atracción cultural y de entretenimiento que dinamizará la zona y favorecerá la renovación del tejido residencial y comercial.
Ya tenemos realizados estudios urbanísticos y hay un informe de tráfico, que lógicamente deberán ir complementándose con otros y más adelante se establecerán las fechas de su ejecución. Antes deberán completarse los proyectos que forman parte de ese Alicante Nuevo Centro. Este ilusionante proyecto se integra perfectamente con el diseño del nuevo planeamiento urbano de Alicante, que contempla la creación de nuevos nodos de centralidad urbana, potencia el barrio como unidad compacta de desarrollo urbano y apuesta por una ciudad policéntrica. Estoy convencido de que este nueva área cultural, social, comercial y de ocio va a revitalizar absolutamente nuestra ciudad.
Dentro de este marco y entre los primeros proyectos que vamos a ejecutar de forma inmediata, puedo avanzarles el NUEVO MUSEO que dará sus primeros pasos en la ciudad de Alicante el próximo año.
El Centro Cultural de Las Cigarreras albergará un nuevo museo para acoger grandes exposiciones internacionales muy condiciadas por otras ciudades, de lo que ya les daremos información más adelante, y que se convertirá en un espacio de referencia en toda España. Todo eso ha sido posible tras la inversión de más de 12 millones de euros sólo en la reforma de la primera fase del complejo, la Casa de la Misericordia, que cuenta con más de 6.000 metros cuadrados de superficie para actividades museísticas, artísticas, de cultura en general e innovación. Este futuro museo lo hemos podido levantar gracias a fondos europeos y propios.

Vamos a convertir la Plaza de Toros en un espacio multiusos para la cultura, el ocio, la música y múltiples propuestas de carácter lúdico y recreativo durante todo el año. Ya es un éxito como lugar de conciertos y como coso taurino, este año con más de 55.000 espectadores, y vamos a convertirlo en un espacio dinamizador de todos los barrios que confluyen en torno a la Plaza de España. Queremos abordar la reforma integral de la plaza para que sea, junto con el complejo Las Cigarreras, un recinto polivalente del siglo XXI, con todos los avances y mejoras necesarias para que sea el epicentro dinamizador del ocio y la cultura de la ciudad, preparado para celebrar grandes eventos.

A estas dos grandes apuestas culturales hay que añadir el auditorio provincial de conciertos, ADDA, situado en el mismo eje geográfico que ya supone una magnífica rehabilitación de estos barrios y sus entornos adyacentes, como son Carolinas Altas y Bajas, San Antón, Campoamor y Altozano. En definitiva, todos los barrios ubicados entre los dos castillos. En este sentido, impulsaremos el proyectado aparcamiento subterráneo junto al ADDA que dote a este nuevo eje cultural con esta necesaria infraestructura.

Y para darle continuidad a todo este nuevo eje cultural y de ocio, vamos a  impulsar la PEATONALIZACIÓN DE LA CALLE SAN VICENTE, como principal vía urbana vertebradora de este espacio, que también permitirá prolongar el eje peatonal que ya he mencionado entre la Explanada y el Mercado Central. Esta medida rehabilitará el comercio y la hostelería de esta calle, que se convertirá en un amplio espacio peatonal revalorizado de toda la zona. Algo parecido a lo que ya hicimos con la avenida de la Constitución y calle de Bailén y como también vamos a hacer con la Plaza del Ayuntamiento. Queremos seguir potenciando la mejora de la movilidad y la accesibilidad peatonal en viarios clave de la ciudad, tal y como sucede en las principales ciudades españolas y europeas.

Seguimos apostando porque Alicante sea cada vez más amable, habitable, sostenible y saludable. Y reducir el tráfico en determinadas zonas urbanas, no sólo mejora la calidad del aire y disminuye la contaminación acústica, sino que también nos ayuda a impulsar la economía local al favorecer el comercio de proximidad y el turismo urbano. Queremos que la calle de San Vicente, conexión natural entre el centro y el norte de Alicante, recupere el esplendor comercial que tuvo años atrás. Y su peatonalización nos ayudará a fomentar la movilidad activa y la cohesión social de los barrios entre los castillos de San Fernando y Santa Bárbara.
Este proyecto transformador contempla también la reordenación del Panteón de Quijano, con la peatonalización de la Plaza de Santa Teresa como conector urbano estratégico del complejo Cigarreras con la Plaza de España. Asimismo, incluye una renovación de la Plaza de España, priorizando el tránsito peatonal.

. Nuestra apuesta por la cultura no se detiene con el futuro Museo de Cigarreras, ni con la reforma de la Plaza de Toros, sino que continúa con la remodelación integral de los antiguos cines Aba 6, presupuestada en dos millones de euros en una primera fase, para crear un nuevo centro cultural para los barrios de Los Ángeles, Virgen del Remedio, Tómbola y Divina Pastora. El futuro espacio cultural acogerá actividades de producción de música, ensayo, danza, circo, cine y teatro, que dinamizarán todo este entorno de la zona Norte. Y no hablamos de ninguna promesa, sino de una realidad que ya cuenta con la correspondiente consignación presupuestaria en las cuentas municipales de 2026. Después de décadas de olvido y abandono, este equipo de Gobierno reactivará la cultura en la zona Norte con este espacio, que se inspira en instalaciones icónicas recuperadas en otras grandes ciudades.

. El próximo año acometeremos también la reforma del Teatro Principal con la licitación del Plan Director, en el que se prioriza la renovación completa del patio de butacas, con un presupuesto de partida de tres millones y medio de euros,  y la reposición del suelo con nuevo pavimento, así como la renovación completa de la cubierta y la fachada de nuestro gran coliseo cultural, que en 2027 cumplirá 180 años de historia. Hasta ocho prestigiosos estudios de arquitectura se han interesado por la redacción de este plan, que contempla las acciones necesarias para la conservación, restauración y uso del Teatro, además de los proyectos de rehabilitación y restauración de la fachada y mejora de la sala de espectadores, con capacidad para 1.072 personas. La renovación de las butacas será una de esas primeras actuaciones, que cuentan con un presupuesto de partida de tres millones y medio de euros.

. Vamos a seguir modernizando y ampliando el mapa de NUEVAS INSTALACIONES DEPORTIVAS en la ciudad. En concreto, vamos a impulsar dos nuevos grandes ejes de instalaciones de primer nivel: una en Vía Parque y la otra en Albufereta-Avenida de las Naciones.

Les anuncio que estamos en conversaciones muy avanzadas con el club más conocido y representativo de la ciudad, el Hércules Club de Fútbol, para la construcción de la futura Ciudad Deportiva de la entidad blanquiazul en el entorno de Montemar, en terrenos de La Albufereta. Creemos de lleno en la colaboración público-privada y debemos ir de la mano para fomentar el deporte formativo y mejorar nuestras instalaciones públicas.

La futura Ciudad Deportiva del Hércules está previsto que se ubique en una parcela de 120.000 metros cuadrados en terrenos del entorno de Montemar, y está concebida como un complejo integral de alto rendimiento que estará destinado a convertirse en un referente deportivo y social para la ciudad. Constará de un miniestadio con capacidad para 3.000 espectadores, con posibilidades de ampliación, y además contará con escuelas deportivas, campos de fútbol, piscina cubierta y gimnasio.
Eso por lo que respecta la Ciudad Deportiva del Hércules que puedo avanzarles. Al mismo tiempo, estamos trabajando en el desarrollo de un nuevo complejo polideportivo en en la avenida de las Naciones, en la Playa de San Juan, entre la rotonda del Campo de Golf y el PAU 5 para prestar servicio a esta zona de expansión del término municipal junto al emblemático Parque de La Marjal y el Parque Sergio Melgares. Esta previsto que este espacio deportivo disponga de un gran campo de fútbol, pistas polideportivas y un espacio para la práctica del atletismo.
Estos dos nuevos proyectos de la Ciudad Deportiva del Hércules y el Complejo Deportivo Avenida de las Naciones contribuirán a la creación de un gran área saludable entre la Albufereta y el PAU 5 de la Playa de San Juan, puesto que darán continuidad a dos recintos deportivos de primer nivel, como son el Club Atlético Montemar y el centro deportivo Arena de Alicante. Además este desarrollo ayudará también a crear un gran espacio verde en este área de crecimiento urbano y demográfico.

El segundo gran eje para la creación de nuevas infraestructuras deportivas en la ciudad se sitúa en la Vía Parque, en la zona norte de la ciudad para prestar servicio a los barrios de Garbinet, Juan XXIII, 400 Viviendas, Virgen del Carmen, Parque Lo Morant, Altozano, Los Ángeles, Tómbola, Rabasa y Divina Pastora.
. El primero de los proyectos del que voy a hablarles el promovido por la Fundación Lucentum para impulsar la Ciudad del Baloncesto en la calle Polop, que se ubica entre la Gran Vía y la Vía Parque, en tres parcelas de titularidad municipal, con una superficie de 13.000 metros cuadrados. El diseño incluye un pabellón cubierto para varias pistas y tres de minibásket, además de tres canchas exteriores y un edificio moderno y funcional para el alojamiento y la formación de los deportistas. El Ayuntamiento respalda y tramitará esta propuesta, tras haber sido estudiada por los técnicos municipales. Será una actuación de referencia para el deporte formativo en la ciudad, de la mano de un club que realiza un gran trabajo con la base y los futuros deportistas de la ciudad.
Y muy cerca de este punto, también en la Vía Parque, estamos en conversaciones avanzadas con la Generalitat para construir un nuevo espacio público de tecnificación deportiva que albergará instalaciones cubiertas para algunas discriplinas como son el badminton, el tenis de mesa, el judo y el remo. La Generalitat está buscando espacios para hacer más tecnificación y se está trabajando en la ubicación de unas instalaciones cubiertas. El Ayuntamiento cedería los terrenos, que destinaría por las mañanas a sus actividades con los tecnificados de la Generalitat, y por las tardes ganaríamos instalaciones para nuestros clubes. El Ayuntamiento se ocupará del anteproyecto y la financiación corre a cargo de la Generalitat. Estará ubicado en el ámbito de la Vía Parque y cerca de la Avenida de Teulada, entre Tómbola y Los Ángeles.

En este espacio ya tenemos el polideportivo de la Vïa Parque, que funciona a pleno rendimiento con los clubes y el deporte formativo. Es decir, que vamos a tener, baloncesto, fútbol y deportes tecnificados.

También quiero explicarles que hemos solicitado una subvención a la Generalitat para reformar la piscina de Babel, otra instalación emblemática y muy popular, que gracias al nuevo proyecto de reforma que hemos pedido pasará a poder utilizarse todo el año, tal y como solicitan vecinos y usuarios. Además, con el apoyo de la Generalitat vamos a destinar unos 600.000 euros para la reforma de los vestuarios de la piscina Luis Asensi y hacerla una piscina mulfifuncional para que pueda utilizarse a lo largo de todo el año.

No me quiero olvidar de mencionar los trabajos que estamos haciendo en la piscina exterior del MonteTossal, para adaptar vestuarios y aseos para personas con movilidad reducida a pie de piscina. Y en la interior también estamos rehabilitando todos los vestuarios, que hacía 40 años que no se remodelaban.

. Al lado de esta piscina, hemos llevado a cabo la reforma integral del Pabellón Pitiu Rochel y todo su entorno, que acoge este año el retorno del balonmano alicantino a la élite de este deporte en España con el Horneo Eón, y estamos a punto de iniciar la remodelación del anexo Rafael Pastor para completar la remodelación de este gran espacio deportivo que es el Monte Tossal, en el que también hemos renovado la Ciudad Deportiva Antonio Valls, el Estadio de Atletismo Joaquín Villar, las cuatro pistas de pádel y el Centro de Tecnificación.
. Alicante ama el deporte y disfrutamos de las mejores condiciones meteorológicas y de instalaciones para practicarlo. Les animo a que en las próximas semanas puedan comprobarlo y vivirlo en directo con acontecimientos tan estimulantes como la Gran Carrera del Mediterráneo, el Tercer torneo ATP Challlenger del Club Atlético Montemar y la Primera Maratón Alicante-Elche, que cuenta ya con más de 4.000 inscritos procedentes de todo el mundo, que ya han llenado todos los hoteles de la ciudad durante ese fin de semana.
. En cuanto a la ordenación urbanística, vamos a lanzar un concurso para el desarrollo del SECTOR NUEVA SANGUETA, que prevé una urbanización equilibrada de la zona, con usos para oficinas, comercial, residencial, un gran parque y un aparcamiento vinculado al nodo de movilidad de la Estación del TRAM de Sangueta.

Ya hemos acordado con el Colegio de Arquitectos la convocatoria en breve de ese concurso para definir en concreto los usos de este espacio privilegiado, posiblemente el de mayor valor estratégico para seguir impulsando el desarrollo de la ciudad entre dos hitos como son el Castillo de Santa Bárbara y la Serra Grossa.

Será un proyecto de excelencia y gran relevancia que contará con una gran zona verde de conexión con el mar y se convertirá en un elemento clave para articular todos los barrios circundantes. 

Estamos decididos a impulsar, cada día más, nuestro modelo de movilidad intermodal -coche, autobús, tranvía y bicicleta- para optimizar los tiempos de desplazamiento, disminuir emisiones contaminantes y mejorar la calidad de vida urbana en general.

Queremos que Alicante sea cada vez más accesible y sostenible y esté mejor conectada. Por ello estamos muy satisfechos del avance experimentado por otros tres grandes proyectos supramunicipales, históricos y estratégicos, en los que colabora y participa activamente este equipo de Gobierno: la Estación Central del TRAM, el Parque Central y la Variante de Torrellano…
. Las obras de la Estación Central del TRAM siguen a pleno ritmo y ya han entrado en una nueva fase de excavación para la construcción de la estructura de las futuras instalaciones de lo que será parte del gran nodo de transporte intermodal de la ciudad con una inversión de más de 102 millones de euros. La Estación Central conectará los flujos de largo recorrido ferroviario y por carretera con el sistema TRAM y los servicios de autobús urbanos, metropolitanos e interurbanos.
. Les recuerdo que a pocos metros de esta zona de obras también se ejecuta otro proyecto transformador de la ciudad como es la nueva Ciudad de la Justicia Rafael Altamira, que supondrá un gran revulsivo social y urbanístico para los barrios de Benalúa y Princesa Mercedes. Los trabajos, que ya se ocupan del montaje de la fachada y encaran la fase decisiva, está previsto que concluyan a finales del próximo año o principios de 2027 tras una inversión de casi 80 millones de euros.
. En cuanto al Parque Central, ya se está ultimando el documento de acuerdos entre las Administraciones Públicas implicadas, después de completarse el proceso de participación pública con un registro histórico de más de 3.200 consultas de alicantinos. Aceleramos el diseño de este enclave estratégico para una Alicante más verde y mejor conectada, que, además, aporte soluciones al problema de la vivienda con la construcción de 1.433 unidades, de las que 430 serán protegidas.
. Y el cuarto hito histórico son los avances para ejecutar la Variante de Torrellano, con la consiguiente retirada de las vías férreas en el acceso sur por Aguamarga y San Gabriel, la conexión ferroviaria de la ciudad con el aeropuerto y la mejora del enlace del Puerto con el Corredor Mediterráneo. La redacción de los proyectos de la segunda fase ya están en licitación y hemos trasladado al Gobierno central la máxima celeridad con la declaración de impacto ambiental para que el proyecto siga dando firmes pasos adelante.

. Como ya anuncié al comienzo del actual mandato, estamos muy pendientes de nuestros MAYORES y en los próximos meses activaremos un nuevo programa para combatir la soledad no deseada con una red de detección temprana con psicólogos, trabajadores sociales, técnicos de integración social y voluntariado. Crearemos un plan de acompañamiento telefónico y presencial y de actividades de socialización en centros comunitarios y en los propios domicilios para mayores con movilidad reducida.
. También pondremos en marcha en breve la nueva Oficina Municipal del Cuidador que acordamos con Vox, un punto de referencia para familias que cuidan a personas dependientes, que contará con servicios de orientación psicológica, formación en cuidados, respiro familiar y apoyo económico, siempre en coordinación con las asociaciones de cuidadores y recursos sanitarios. Y también estará plenamente operativo el nuevo Centro Comunitario Intergeneracional en Campoamor, que prestará servicio igualmente a los barrios de Carolinas y Altozano con espacios compartidos para la infancia, la juventud y los mayores.
. Y activaremos una nueva Central Telefónica de Atención Social. Será un novedoso servicio municipal con teléfono gratuito 900 para gestionar citas y resolver consultas de manera inmediata con atención personalizada que mejorará la accesibilidad a los servicios sociales y reducirá los tiempos de espera.
. Y con el objetivo de seguir extendiendo y aumentando las prestaciones sociales del Ayuntamiento, ampliamos de cinco a siete las zonas de intervención social para acercar los equipos sociales a los ciudadanos. Creamos un nuevo equipo social en la zona de playas y apostamos por más proximidad, menos saturación y una atención más personalizada en los barrios.
. Y como ya comenté en mi intervención anterior, vamos a dar CONTINUIDAD A LAS POLÍTICAS DE DESARROLLO ECONÓMICO Y CAPTACIÓN DE EMPRESAS E INVERSIONES que han propiciado el momento de esplendor que vive la ciudad de Alicante, que representa ya el 25% del PIB provincial. Para ello, el Ayuntamiento potencia el desarrollo de suelo industrial y logístico y se están ultimando los trámites y estudios técnicos para ampliar el suelo industrial del que dispone la ciudad. Actualmente se está trabajando en los estudios previos con la Generalitat para ampliar en 650.000 m² el desarrollo del polígono de Las Atalayas y en 800.000 m² el Parque Científico de la UA.
. Disponemos de más de dos millones de metros cuadrados para el desarrollo del cinturón empresarial, que permitirían desarrollar nuevas áreas empresariales modernas, sostenibles, tecnológicas y con todo tipo de dotaciones y servicios. Vamos a desarrollar un gran cinturón industrial y empresarial de calidad que consolide a Alicante como gran nodo de dinamismo empresarial en la diagonal sur mediterránea, en una apuesta clara por potenciar el sector industrial en la economía de la ciudad.

. A corto plazo también tenemos otras actuaciones relevantes para la ciudad, que cuentan con la financiación necesaria al estar contempladas en el proyecto de Presupuestos Municipales para 2026. Me refiero a la necesaria remodelación de las torres del edificio consistorial, como primer paso para acometer la reforma integral del mismo, y al inminente inicio de las obras para finalizar el Parque de La Torreta con más de tres millones y seis meses de ejecución. También a la mejora de las plazas de San Gabriel y la Misericordia y a la renovación medioambiental integral del Parque Lo Morant.

. Los presupuestos del próximo año contemplan, igualmente, la consignación de un millón de euros para la carrera profesional, acordada con el grupo Vox, para seguir mejorando las condiciones de trabajo y la formación de los funcionarios municipales. Y con este mismo grupo hemos acordado una nueva rebaja del Impuesto de Bienes Inmuebles para el próximo año, que dejará 1,1 millones de euros en los bolsillos de los alicantinos.

. Y les adelanto también que este año vamos a constituir, junto a la Generalitat y la Diputación, la Fundación de la Santa Faz, un hito histórico que une a las tres administraciones en un compromiso conjunto y firme para la preservación de La Peregrina y garantiza los fondos necesarios para el mantenimiento, conservación y salvaguarda del patrimonio material e inmaterial del complejo monumental del Monasterio de la Santa Faz y de su entorno, así como la promoción y difusión de este conjunto.

Este debate, estoy seguro de que servirá para contrastar, por un lado, el balance de lo hecho, pero sobre todo, abrirá el debate de las propuestas: he desgranado los proyectos diseñados para que Alicante siga creciendo, ilusionando a los alicantinos en un modelo de ciudad que, estoy seguro, hará que nos sintamos orgullosos.

La ejecución de estos proyectos en los próximos meses y años transformará Alicante, del mismo modo que lo ya hecho la está transformando: una ciudad para vivirla, una ciudad de oportunidades.
-------------------------

